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Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 29 maja 2026 r. w sprawie działań 
Miasta  Lublin  w  procesie  repatriacji  osób  polskiego  pochodzenia  poniżej  przedstawiam 
informację.

Wszyscy  kandydaci  na  repatriantów,  którzy  nie  zostali  wybrani  w  postępowaniu 
prowadzonym  w  2024  roku,  zostali  o  tym  fakcie  poinformowani.  Należy  dodać,  iż brak 
zaproszenia do osiedlenia się w danym roku nie pozbawia możliwości ubiegania się przez te 
osoby o zaproszenie w latach kolejnych. Mając na uwadze fakt, iż kandydaci na repatriantów 
składają  wnioski  o  zaproszenie  do  osiedlenia  się  jednocześnie  do  wielu  gmin  w  Polsce, 
Urząd Miasta Lublin, przed przystąpieniem do procedury zaproszenia kolejnego kandydata, 
weryfikuje  czy  złożone  wnioski  (także  te  z  lat  ubiegłych)  są  w  dalszym  ciągu  aktualne. 
Wnioski, których aktualność zostanie potwierdzona są przedstawiane Komisji.

Informacja o liczbie osób i rodzin zaproszonych do osiedlenia się na terenie Miasta 
Lublin w ramach repatriacji od 2010 roku:

▪ 2010 r. – rodzina 4-osobowa;

▪ 2011 r. – osoba samotna;

▪ 2012 r. – rodzina 2-osobowa;

▪ 2013 r. – rodzina 2-osobowa;

▪ 2014 r. – osoba samotna;

▪ 2015 r. – rodzina 3-osobowa;

▪ 2016 r. – rodzina 2-osobowa;

▪ 2017 r. – rodzina 2-osobowa;

▪ 2018 r. – rodzina 2-osobowa;

▪ 2019 r. – rodzina 4-osobowa oraz osoba samotna;

▪ 2020 r. – rodzina 2-osobowa;

▪ 2021 r. – rodzina 2-osobowa oraz rodzina 3-osobowa;

▪ 2023 r. – rodzina 2-osobowa oraz osoba samotna;

▪ 2024 r. – rodzina 4-osobowa.
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Miasto  Lublin  aktywnie  uczestniczy  w działaniach umożliwiających repatriację  rodakom ze 
Wschodu,  czego  potwierdzeniem  jest  zaproszenie  do  osiedlenia  się  na  terenie  Lublina 
w latach 2010 - 2024  - 38 osób.

Należy zaznaczyć, że zgodnie z  ustawą z dnia 9 listopada 2000 r. o repatriacji (Dz.U. 
z  2026  r.  poz.  90)  warunkiem wydania  wizy  w  celu  repatriacji  jest  przedstawienie  przez 
kandydata  na  repatrianta  posiadania  warunków  do  osiedlenia  się,  a  więc  dowodu 
potwierdzającego  posiadanie  lub  zapewnienie  lokalu  mieszkalnego  i  źródeł  utrzymania 
w Rzeczypospolitej Polskiej.

Mając powyższe na uwadze, Miasto Lublin, zapraszając kandydatów na repatriantów, 
zobowiązuje  się  także  do  zapewnienia  lokalu  mieszkalnego  na  podstawie  umowy  najmu 
zawartej  na czas nieoznaczony.  Miasto przeznacza na ten cel  lokale  z  gminnego zasobu 
mieszkaniowego.

Od  2018  r.  Miasto  na  remont  oraz  wyposażenie  lokali,  o  którym  mowa  powyżej, 
pozyskuje  dotacje  z  budżetu  państwa  (na  podstawie  art.  21  ustawy  o repatriacji). 
Łączna kwota udzielonych gminie dotacji wyniosła w tym okresie 1 168 042,46 zł. 

Ponadto  Miasto  Lublin  aktywnie  uczestniczy  w  procesie  zapewniania  repatriantom 
aktywizacji  zawodowej,  nie tylko realizując zadania powiatu (o których mowa w art.  23-28 
ustawy o repatriacji), ale także udzielając repatriantom pomocy w znalezieniu zatrudnienia.

Do  chwili  obecnej  w  działania  z  zakresu  repatriacji  nie  były  angażowane  miasta 
partnerskie Lublina. 

Sekretarz Miasta Lublin

Andrzej Wojewódzki
(dokument w postaci elektronicznej podpisany

kwalifikowanym podpisem elektronicznym)
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	Odpowiadając na interpelację Pana Radnego z dnia 29 maja 2026 r. w sprawie działań Miasta Lublin w procesie repatriacji osób polskiego pochodzenia poniżej przedstawiam informację.

	Wszyscy kandydaci na repatriantów, którzy nie zostali wybrani w postępowaniu prowadzonym w 2024 roku, zostali o tym fakcie poinformowani. Należy dodać, iż brak zaproszenia do osiedlenia się w danym roku nie pozbawia możliwości ubiegania się przez te osoby o zaproszenie w latach kolejnych. Mając na uwadze fakt, iż kandydaci na repatriantów składają wnioski o zaproszenie do osiedlenia się jednocześnie do wielu gmin w Polsce, Urząd Miasta Lublin, przed przystąpieniem do procedury zaproszenia kolejnego kandydata, weryfikuje czy złożone wnioski (także te z lat ubiegłych) są w dalszym ciągu aktualne. Wnioski, których aktualność zostanie potwierdzona są przedstawiane Komisji.

	Informacja o liczbie osób i rodzin zaproszonych do osiedlenia się na terenie Miasta Lublin w ramach repatriacji od 2010 roku:

						2010 r. – rodzina 4-osobowa;



		2011 r. – osoba samotna;



		2012 r. – rodzina 2-osobowa;



		2013 r. – rodzina 2-osobowa;



		2014 r. – osoba samotna;



		2015 r. – rodzina 3-osobowa;



		2016 r. – rodzina 2-osobowa;



		2017 r. – rodzina 2-osobowa;



		2018 r. – rodzina 2-osobowa;



		2019 r. – rodzina 4-osobowa oraz osoba samotna;



		2020 r. – rodzina 2-osobowa;



		2021 r. – rodzina 2-osobowa oraz rodzina 3-osobowa;



		2023 r. – rodzina 2-osobowa oraz osoba samotna;



		2024 r. – rodzina 4-osobowa.













Miasto Lublin aktywnie uczestniczy w działaniach umożliwiających repatriację rodakom ze Wschodu, czego potwierdzeniem jest zaproszenie do osiedlenia się na terenie Lublina w latach 2010 - 2024  - 38 osób.

	Należy zaznaczyć, że zgodnie z  ustawą z dnia 9 listopada 2000 r. o repatriacji (Dz.U. z 2026 r. poz. 90) warunkiem wydania wizy w celu repatriacji jest przedstawienie przez kandydata na repatrianta posiadania warunków do osiedlenia się, a więc dowodu potwierdzającego posiadanie lub zapewnienie lokalu mieszkalnego i źródeł utrzymania w Rzeczypospolitej Polskiej.

	Mając powyższe na uwadze, Miasto Lublin, zapraszając kandydatów na repatriantów, zobowiązuje się także do zapewnienia lokalu mieszkalnego na podstawie umowy najmu zawartej na czas nieoznaczony. Miasto przeznacza na ten cel lokale z gminnego zasobu mieszkaniowego.

	Od 2018 r. Miasto na remont oraz wyposażenie lokali, o którym mowa powyżej, pozyskuje dotacje z budżetu państwa (na podstawie art. 21 ustawy o repatriacji). Łączna kwota udzielonych gminie dotacji wyniosła w tym okresie 1 168 042,46 zł. 

	Ponadto Miasto Lublin aktywnie uczestniczy w procesie zapewniania repatriantom aktywizacji zawodowej, nie tylko realizując zadania powiatu (o których mowa w art. 23-28 ustawy o repatriacji), ale także udzielając repatriantom pomocy w znalezieniu zatrudnienia.

	Do chwili obecnej w działania z zakresu repatriacji nie były angażowane miasta partnerskie Lublina. 





Sekretarz Miasta Lublin

Andrzej Wojewódzki

(dokument w postaci elektronicznej podpisany

kwalifikowanym podpisem elektronicznym)
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Herb Miasta Lublin - przedstawia umieszczonego w czerwonym polu zwróconego w prawo srebrnego kozła ze złotymi karbowanymi rogami i złotymi kopytami wspinającego się z zielonej murawy na zielony krzak winnyKontur panoramy Starego Miasta Lublina
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